

Февраль

7

ПЯТНИЦА

1941 год

№ 30 (2268)

ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план по льняному государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна — 5,1 центн., картофеля — 140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 103 проц., по овцам — на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются все ограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Цильненского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Базахинского района — 23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го съезда Советов, Ветлужского района — по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо. Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского района получили урожай значительно ниже среднеобластного. Это объясняется тем, что

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила убой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросля по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркульева Елена Александровна из колхоза «1-е Мая», Воротынского района, получила по 5,137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шараповская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смешную 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т. — комбайнер Ризадеевской МТС, уже несколько лет подряд вырабатывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. — машинист Переездской МТС, на молотилке МБ-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький — Муром — Кубебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного приведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо. Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского района получили урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила убой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный прием телят по 672 грамма.

руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невменяемости в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провели работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахинском, Линдовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний убой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергацком, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсвхоза падеж телят составил 13 проц., поросят — 27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного партийно-

го и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна — 4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., среднерусской 5 центн. и семян 4 центн. с га, картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лущение жиц в тотчас же за уборкой и подъем яиц не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе эбезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех частных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждается на заседаниях правлений

колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сделчу и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 устава сельхозартели.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний убой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастьбу. Ввести ежедневную оплату труда и установить для каждого работника животноводства здания по надобию молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического жи-

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Окончание обращения

вотноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, сибирских культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов — кирпича, известняка, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простоя машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению карто-

фельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело итии вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый, сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в городе Москве.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

(ТАСС).

IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии

5 февраля в Таллине открыл съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Съезд открыл старейший член эстонской компартии — Пред. Совнаркома Эстонской ССР тов. И. Лаурин.

Под громкие возгласы «ура» и бурные овации всего зала

съезд избирает почетный председатель в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным. На повестке дня съезда. Отчет ЦК КП(б) Эстонии, выборы ЦК КП(б) Эстонии, выборы ревизионной комиссии.

(ТАСС).



На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленностью.

На снимке слева: посетители выставки осматривают товары широкого потребления. Фото В. Глагина.

ФОТО ТАСС.

В колхозе имени Сталина (Хемогорский район, Архангельской области) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота.

На снимке справа: работники пункта техник Е. А. Рудалев и А. Шадрина в лаборатории. Оба они участвовали на ВСХВ 1939 и 1940 г. г. и утверждены кандидатами на ВСХВ 1941 года.

Фото А. Чернова.

ФОТО ТАСС.



За рубежом

Англо-германская война

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5 февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военные и промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. У юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты: Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировщики подвергались также аэродромы в оккупированной Франции.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает, что в Ливии под давлением английских войск итальянцы спешно отступают к Бенгази. 4 февраля передовые английские войска вступили в город Киреве (в 75 км. к западу от Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата, пытаясь прорваться к столице страны Асмаре.

В Абиссинии наступление английских войск по дороге на важный административный центр Гондар также проходит успешно. Войска Южно-Африканского Союза укрепляют позиции, захваченные у противника некоторое время тому назад.

В итальянском Сомали — активные действия патрулей.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Результаты руководства комсомолом

Председатель колхоза «Вперед» он же секретарь парторганизации при Алферьевском сельсовете Т. Ушаков недостаточно уделяет внимания руководству комсомольской организации. Все его руководство сводится к общим рассуждениям, а не конкретной помощи комсомолу.

Совершенно не случайно комсомольцы из колхоза «Вперед» практического участия в работе колхоза не принимают. Секретарь организации Ширшов на колхозную работу выходит от случая к случаю, а если работа не нравится отказывается совсем. Ясно, что он не может повлиять и на рядовых комсомольцев, особенно на внесоюзную молодежь.

В комсомольской организации развелось много белоручек, пренебрегающих черновой работой. Это такие, которые окончили школы-семилетки, научились грамоте и считают себя заинтересованными людьми. Им зазорно кажется идти в бригаду, в поле. Им хочется сидеть в кабинете и писать. Такие как Шмакалова Мария, Ширшова Нина заработали за 1941 год по 30 трудодней. Данилин Д. Я., Ширшов И. П. за три последние месяца заработали по 2 трудодня.

Если бы т. Ушаков повседневно руководил комсомольской организацией, направляя ее работу на выполнение задач, стоя

щих перед колхозом комсомольцы не были бы зазнайками, какими они есть сейчас.

Совсем иное дело в колхозе «Первое Мая». Секретарь парторганизации, он также председатель колхоза, Т. Пименов добился активного участия комсомольцев в производственной жизни колхоза. Тов. Пименов всегда присутствует на комсомольских собраниях, разъясняет задачи стоящие перед колхозом, о значении звеньевой организации труда. Некоторые комсомольцы здесь выдвинуты на работу звеньевыми.

В противоположность комсомольцам колхоза «Вперед» здесь не гнушаются черновой работой. Полученный от бригадира полевода наряд они стараются выполнить добросовестно. Комсомольцы Казанов М. Н., Павельев П. К., Ковалев А. И. выработали в 1940 году по 400 трудодней. Правда и в этой организации есть белоручки вроде Киселева П. С., но их одиночки и они не могут влиять на остальных комсомольцев и внесоюзную молодежь.

Сейчас комсомольцы активно включились в подготовку к весеннему севу и вместе со всеми колхозниками борются за то, чтобы подготовиться к посевной ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б).

Инструктор РК ВКП(б).
П. Нагоров.

Хорошее семя даст хорошее племя

«От плохого семени, не жди доброго племени», — говорит народная пословица. Поэтому колхоз «Правда», Ильинского сельсовета, к весеннему севу подготовил высококачественные семена 206 центнеров пшеницы пропущены через сортировку «Клейтон», а потом через триер.

Такая же обработка произведена и семенам овса, которых имеется 186 центнеров. 12 центнеров гороха отобраны ручным способом. Подготовленные к севу семена посланы на анализ в районную семенную лабораторию.

В. Иванов.

ЗАБОТЛИВО ХРАНИТЬ ИНВЕНТАРЬ

К колхозе «Память Ильи-ча» (с. Шемарино) успешно идет ремонт инвентаря к весеннему севу. Приготовлено 21 плуг, 20 борон, 2 сеялки.

Правление колхоза должно заботиться не только о ремонте, но и о хранении инвентаря.

Филиппов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН